

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 64 (1309)

30 МАЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Четко выполнять план весенних работ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, планомерности и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особенно в такие напряженные периоды с.-х. года, как весенний сев и уборка.

Хороший пример слаженной работы дает колхоз «Борец за культуру». Вместе с севом поздних культур здесь поднимают и ранние пары.

Подъем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и содействует накоплению в ней питательных веществ, необходимых растениям.

Массовый опыт передовых колхозов, накопленный Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой, показывает, что в громадном большинстве случаев высокие урожаи озимых получены именно по черному или раннему чистому пару, глубоко вспаханному и прощедушему в течение лета 4—5 культиваций. Уход за паром — дело, требующее постоянного контроля со стороны агрономов. Прежде всего — выбор орудий обработки. От характера почв, от их состояния зависит, какое орудие пустить

на обработку пара. Для культивации могут быть использованы как культиваторы, так и многолемешники или буккера со снятыми отвалами и драпачи. Нельзя забывать о погоде и климатических условиях. После дождей при образовании почвенной корки пар следует немедленно бороновать, чтобы сохранить влагу. На тяжелых почвах во влажных районах стахановцы чередуют культивации пара с перепашками и лущением.

Руководители МТС должны строго следить за выполнением графика работ на взмете чистых паров. Нужно, чтобы освобождающиеся от посевных работ тракторы тут же переключились на вспашку. Нельзя допускать никаких перерывов в работе. И в дальнейшем также строго по графику должны выполняться все мероприятия по уходу за парами. Обработка парового поля не может быть ослаблена и в период подготовки тракторов к уборке.

Все это целиком относится и к живому тяглу колхозов. Каждый свободный от посевных работ час должен быть использован для подъема и обработки паров.

Правильное планирование работ, четкое выполнение дневных заданий — вот что обеспечит всем колхозам, МТС и совхозам успех на севе и подъеме чистых паров. А в этом основа высокого урожая.

НОВЫЙ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

Молодежь, призванная осенью прошлого года в школы ФЗО закончила учебу. Сейчас заканчиваются выпускные испытания. Учащиеся школ ФЗО получили специальности и скоро будут посланы на работу на фабрики и заводы. Это первый организованный выпуск, начало плановой подготовки квалифицированной рабочей силы для нашей промышленности, которая нуждается в этих кадрах.

Первый призыв в школы ФЗО с шестимесячным сроком обучения был проведен организованно, в районную призывную комиссию было подано большое количество заявлений от желающих добровольно пойти на учебу, чтобы стать квалифицированными рабочими, по-стахановски работать на благо любимой родины. С

этой мыслью уходил на учебу каждый призванный. С какой завистью смотрели на принятых те, которые не были тогда призваны.

С 5 по 20 июня на смену окончившим учебу будет проходить новый призыв городской и колхозной молодежи в школы ФЗО с шестимесячным сроком обучения. Призыв этот надо провести более организованно, чем первый. Надо уже сейчас вести активную к нему подготовку. Задача партийных, комсомольских и советских организаций — организовать дело по призыву так, чтобы была отображена передовая, активная молодежь села, которая показывает пример в учебе и труде на колхозных полях.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В черновской и усадской парторганизациях не работают с кандидатами

Известно, что проверка выполнения партийных поручений является одним из важнейших средств воспитания коммунистов, однако в ряде первичных парторганизаций этого не соблюдают.

В черновской территориальной парторганизации (секретарь т. Чернышев) далеко не все члены и кандидаты ВКП(б) имеют партийные поручения, а кто имеет — их выполнение не проверяется. Поэтому коммунисты просто забывают о том, какие они имеют поручения. В черновской парторганизации есть пять кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем, но с ними не работают, не готовят их быть достойными

членами партии.

Такое же положение и в парторганизации колхоза имени Сталина (д. Усад). Там также мало внимания обращают делу воспитания молодых коммунистов, здесь тоже есть три кандидата с просроченным стажем.

Примером того, как нужно заниматься делом воспитания коммунистов является парторганизация райотделения НКВД. Здесь каждый член и кандидат партии имеет поручение, секретарь парторганизации т. Матенков проверяет выполнение поручений, помогает коммунистам лучше выполнять партийные поручения.

В. Снарзов, инструктор РК ВКП(б).

КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ — ЗНАЧКИСТ

Комсомольцы колхоза «Непобедимая рать» большую работу проводят по подготовке значкистов. Мордавченков С. И. сдал нормы на значки ГСО, Ворошиловский стрелок, на ПВХО второй ступени, сдает нормы на ГТО, кроме того подготовил 10 значкистов ПВХО. Хаченков И. К. имеет значки второй ступени ПВХО, ГСО и ГТО, Ворошиловский стрелок первой ступени, подготовил 37 значкистов.

Комсомольская организация растет за счет передовой колхозной молодежи. Недавно при-

нят колхозник Кузнецов, он хорошо проверен на общественной работе. Кузнецову, как значкисту второй ступени ГСО поручили подготовить не менее 10 значкистов, с поручением он справился — подготовил 14 значкистов ГСО.

Комсомольцы колхоза «Непобедимая рать» первыми в районе начали тренировку в кроссу, руководит этим Мордавченков Н. На тренировку являются все комсомольцы и несоюзная молодежь.

Бобнова, секретарь РК ВЛКСМ.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

ПОДНИМАЮТ МАЙСКИЙ ПАР, САДЯТ КАРТОФЕЛЬ

Одни из первых в районе закончили сев ранних зерновых культур колхозы Чиреского сельсовета, после этого они приступили к подъему паров и севу поздних культур.

Например, в колхозе «Борец за культуру» бригада Яковенкова 28 мая подняла 8 га пара, в этот день поднимают

пар начали и другие бригады. Всего по колхозу поднято пара 20 га.

В колхозе «Прогресс» посажено 8 га картофеля, в колхозе «Коллективный труд» посеяно 4 га конопли.

Шерстнев, председатель сельсовета.

ОСТОЛБЛЕНЫ СЕМЕННЫЕ УЧАСТКИ

Во всех колхозах Молчановского сельсовета произведено остолбление всех семенных участков.

На столбах имеются бирки, на которых указано какая

культура посеяна, площадь и за какой бригадой закреплена.

Любимов, секретарь сельского совета.

ПОСЕЯНО 25 ГА КОНОПЛИ

В колхозе «Металлист» Молчановского сельсовета посеяно 25 га конопли. Сев производи-

тся рядовым способом. Правление колхоза работу приняло с оценкой на отлично.

МАССОВАЯ ПРОВЕРКА ОБЛИГАЦИЙ

29 мая, парторганизация при колхозе «Безбожник» организовала массовую проверку выигрышей по облигациям займов, в результате оказалось, что на некоторые облигации выпал выигрыш еще в 1940 году, но выигрыши не получе-

Так, например т. Баринов П. А. на 100 рублевую облигацию выиграл 150 рублей Соловьев З. И. 150 рублей и Зажигина Н. И. на 25 рублевую выиграла 37 руб. 50 коп. Проверка облигаций продолжается.

Баринова,

Дорожное строительство

Брать пример с колхозов М-Майданского сельсовета

Известно, как велико значение автогужевых дорог в народном хозяйстве и в деле обороны нашей страны. По хорошей дороге могут ходить машины и подводы в любое время года и в любую погоду. Вот почему колхозники нашей области так активно берутся за строительство новых дорог и благоустройство существующих.

В этом году в нашем районе также проводятся большие работы по строительству дорог с твердым покрытием, которое должно быть закончено до начала уборки урожая. Однако даденный план по сельсоветам по заготовке стройматериалов выполняется весьма медленно. Руководители ряда сельсоветов и колхозов по существу не придают должного значения этому делу, откладывают выполнение плана на последнюю очередь.

По району план заготовки камня выполнен на 42 проц., по вывозке на 29, вывезено песка 42 проц., леса — 67 проц. к плану. Особенно плохо работают по заготовке и вывозке стройматериалов колхозы Пикшенского, Ждановского, Б-Болдинского, М-Болдинского и Черновского сельсоветов. Руководители этих сельсоветов самоустранились от руководства дорожными работами, предоставили все самотеку.

Примером может служить М-Майданский сельсовет, колхозы которого взялись в ближайшие дни заготовить камня 3000 кубометров. Слова с делом не расходятся. За 8 дней уже заготовлено 140 кубометров. Колхозники выполняют дневные нормы на 300 проц. Калинин Д. И. заготавливает за день по 6 кубометров, Батурин тоже и ряд других.

Надо множить эти примеры, организовать массы на скорейшее и качественное проведение дорожных работ в этом году.

А. Хомутинин, зав. дорожным отделом.

ПРИСТУПИЛИ К ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ

После окончания сева ранних зерновых члены сельскохозяйственной артели «7 ноября» (д. Анастасово) приступили к посадке картофеля. Посажено картофеля на площади 3 га. Работа продолжается.

Чернышев, председатель сельсовета.



БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА

1

Самокритика и внутрипартийная демократия неразрывно связаны между собой. Только внутрипартийная демократия дает возможность по-настоящему развернуть большевистскую самокритику. Самокритика есть постоянно действующий метод обучения и воспитания членов партии. Большевики не могут не знать, говорит товарищ Сталин, что лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров.

Еще Маркс и Энгельс показали яркие образцы применения самокритики как метода укрепления пролетарской революционной партии. Но партии II Интернационала, изменив марксизму, предали забвению и метод самокритики. Они усвоили оппортунистическую манеру замазывать свои ошибки, прикрывать свои недочеты фальшивым парадом благополучия.

Между тем отношение политической партии к своим ошибкам, как отмечал Ленин, — это один из важнейших показателей ее серьезности, исполнения ею на деле обязанностей перед классом.

«Партия погибает, если она скрывает свои ошибки, затушевывает большие вопросы... не терпит критики и самокритики...» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 345).

Большевистская партия, воспитанная Лениным и Сталиным, строит всю свою работу в духе революционной критики и самокритики. Большевикам нужна не критика ради критики. Большевистская критика предполагает быстрое исправление вскрытых недочетов.

Велико значение самокритики в борьбе за чистоту и единство партии. Используя оружие самокритики, партия Ленина — Сталина изгнала из своих рядов агентов буржуазии — меньшевиков, ликвидаторов, троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов.

После победы Октябрьской социалистической революции самокритика приобрела особое значение в жизни партии и всей страны.

Самокритика превратилась в могучее средство развития и укрепления партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и других общественных организаций. С помощью самокритики партия изгоняла из своих рядов карьеристов, шкурников, врагов ленинизма, укрепляя сознательную, железную дисциплину и единство партийных рядов. Развертывание самокритики способствовало поднятию культуры рабочего класса, укрепило в нем сознание хозяина страны. В период социалистической реконструкции народного хозяйства самокритика помогла укрепить советские и профсоюзные организации, изгнать из них элементы бюрократизма и разложения, поднять политическую бдительность масс и перестроить партийные организации для развернутого наступления на капиталистические

элементы по всему фронту.

Большевистская самокритика — противоядие против самоуспокоенности и зазнайства, благодушия и головокружения от успехов. Товарищ Сталин говорил в 1929 году «...Нельзя улучшать наши хозяйственные, профсоюзные и партийные организации, нельзя двигать вперед дело строительства социализма... не развивая во всю критику и самокритику, не ставя под контроль масс работу наших организаций» («Вопросы ленинизма», стр. 215).

При слабо развитой самокритике руководители не замечают недостатков партийной и хозяйственной работы, проходят мимо них и спохватываются лишь тогда, когда эти недостатки разрослись. Товарищ Сталин учит: для того, чтобы правильно руководить, надо предвидеть — в этом закон большевистского руководства.

А для того, чтобы предвидеть, необходимо, чтобы недостатки в работе вскрывались и исправлялись как руководителями, так и широкими массами трудящихся. Стало быть, смелая большевистская самокритика во многом обеспечивает правильность партийного и государственного руководства. Гарантируя от всякого рода неожиданностей и провалов, помогая своевременно вскрыть и исправить недостатки в нашей работе, самокритика вместе с тем развивает политическую бдительность широких масс трудящихся, воспитывает у них чувство хозяина страны, помогает выработке новых кадров строителей социализма.

Партия постоянно борется против извращения большевистской критики и самокритики. Большевистская самокритика имеет своей целью насаждение партийности, улучшение социалистического строительства, укрепление наших кадров. Партия учит строго различать между нашей, большевистской самокритикой и между **чуждой**, антибольшевистской критикой, ведущей к разрушению партийности и ослаблению социалистического строительства.

В 1928 году в статье «Против оплошления лозунга самокритики» товарищ Сталин писал, что нам нужна не **всякая** самокритика. Нам нужна самокритика не для ослабления руководства, а для его **усиления**.

2

Самокритика пронизывает всю организационную работу партии. Взять, например, вопрос о подборе кадров. Пригодность товарища для той или иной работы определяется его политическими и деловыми качествами. В тех случаях, когда это сталинское правило нарушается и подбор работников производится обывательски — из числа земляков, друзей и приятелей, — в организации возникает и развивается семейственность, создается, как говорит товарищ Сталин, артель, члены которой стараются жить в мире, не обижать друг друга, не выносить сора из избы, восхвалять друг друга. В такой обстановке не может развиваться самокритика. В такой обста-

новке воспитываются не большевистские кадры, а подхалимы, «лакированные коммунисты», ничего общего не имеющие с большевизмом.

Или взять, например, проверку исполнения директив, которая является важнейшей составной частью организационной работы. Товарищ Сталин учит, что проверять исполнение заданий, проверять работников надо не только в канцелярии, по отчетам и докладам, но прежде всего проверять на месте работы, по фактическим результатам исполнения заданий. Огромное значение при этом имеет самокритика, когда массы проверяют своих руководителей, указывают и критикуют их ошибки и намечают пути для исправления недостатков.

Партийные массы, учит товарищ Сталин, проверяют своих руководителей на собраниях, на активах, на конференциях, путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных товарищей.

Значит, без критики и самокритики невозможно организовать действительную проверку исполнения директив, проверку пригодности работников. Именно вследствие слабого развития большевистской критики и самокритики на руководящих постах в некоторых парторганизациях предприятий и учреждений работают болтуны, невежды, зазнайки.

На XVII съезде партии товарищ Сталин едко высмеял два типа негодных работников. Один тип — это люди, ставшие спесивыми вельможами, которые не считают для себя обязательным исполнять решения партии и правительства. Другой тип — болтуны, способные погубить любое живое дело.

Болтуны не перевелись и до сих пор. О них говорил тов. Маленков на XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Игнорирование критики и самокритики, самоуспокоенность и зазнайство чужды большевизму. Коммунист, переставший видеть недостатки, замазывающий ошибки в работе, попадает в положение обывателя, покрывается плесенью, отрывается от партии и ее интересов.

Не увлекаться успехами, не почитать на лаврах, не зазнаваться, не прикрывать недостатков, а смело и честно вскрывать недостатки нашей работы, внимательно и чутко прислушиваться к голосу критики снизу, развивать большевистскую самокритику для исправления ошибок — этому учат нас Ленин и Сталин.

История большевизма учит, что «партия непобедима, если она не боится критики и самокритики, если она не замалчивает ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет во время исправлять свои ошибки» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 345).

Г. БОРИСОВ.

НЕБЛАГОПОЛУЧНО С ЖИВОТНОВОДСТВОМ В СЕРГЕЕВКЕ

В плохом состоянии находятся животноводческие фермы колхоза «Коллективный труд» (с. Сергеевка). Из 30 купленных осенью 1940 года свиней из-за неправильного ухода — 12 пало. В помещении, где они находятся, по колону грязи и не сделана вытяжная труба для выхода аммиака. Не лучше на МТФ и ОТФ. Из приплода 1941 года много молодняка пало.

Такое положение с фермами можно объяснить тем, что председатель колхоза Тюльнев не интересуется развитием общественного животноводства. Он на фермах бывает гостем и не обращает внимания на запросы животноводов. Имеющийся в колхозе ветсанитар Шахов П. И. не соответствует своему назначению, он не в курсе дела ветеринарии. В колхозе есть подготовленные люди, например, Обозов Е. И. его колхоз посылал на курсы вет-

санитаров и он работал добросовестно, но по каким то причинам его правление сняло и поставило Шахова.

Много неполадок и на пасеке, в которой насчитывается более 40 пчелосемей. Пчеловодом правление поставило по «совместительству» инструктора райзо Калекина В. С. и пасека по существу находится без присмотра, ее Калекин посещает только по выходным дням.

Осенью 1940 года с пасеки похитили 12 кгг. меда, этот вопрос разбирало общее собрание колхозников, на котором было решено дело передать прокурору, но председатель колхоза Тюльнев и завхоз Скарзов это решение не выполнили.

Б. Шерстнев, секретарь комсомольской организации колхоза «Коллективный труд».

В Чиреси плох уход за скотом

Правление колхоза «Борец за культуру» (председатель т. Маругов) мало уделяет внимания вопросу развития общественного животноводства.

Там, например, развалился свинарник и поголовье стоит под открытым небом, птицеводческая ферма находится на частном дворе. Не лучше обстоит дело и на МТФ. Поголовье за доярками не закреплено, в станках грязь и сырость. Все это привело к истощению и снижению продуктивности скота. Заведующий МТФ

Раков А. С. никакого учета по удою молока от каждой коровы в отдельности не ведет, да и вообще плохо руководит фермой.

22 мая с фермы ушли 21 теленок и никто из работников МТФ этого не заметил, хватились только на второй день и нашли за 15 км. у колхозников пос. Назаровка.

Таким отношением к животноводству со стороны правления колхоза колхозники крайне возмущены.

Е. Ф. Скарзов.

Срывают заготовку яиц

В Илларионовском отделении Чиресского сельпо срывают заготовку яиц в счет государственных поставок. Сдатчица Зажигина П. Ф. из колхоза «Горный» 28 мая три раза приходила сдать яйца, однако продавец Витушкин Н. И. их

не принял по мотивам, якобы нет квитанционных книжек. Такие факты в Илларионове не единичны хотя у председателя сельпо Шлепова квитанционных книжек достаточно.

Н. Кузнецов.

Закупить 17 тысяч подержанных учебников

В школах нашего района должно быть закуплено 17 тыс. подержанных учебников. Практика покупки учебников в прошлые годы показала, что там, где этому делу придается надлежащее значение, школы лучше были обеспечены учебниками.

В 1941 году вся работа по покупке подержанных учебников проводится непосредственно в школах. В первых четырех классах занятия кончились и учебники по этим классам должны быть уже закуплены. По остальным классам в период

испытаний. Передовыми по покупке учебников идут следующие школы: Малиновская зав. школой Прахов, при задании в 170 экземпляров выполнил 190 экземпляров, Дмитриевская начальная школа зав. т. Вилянов, при задании в 75 экземпляров выполнено 75 экземпляров, Пересекинская начальная школа зав. т. Куликова, при задании 170 экземпляров выполнено 150 экземпляров.

Н. Половиннин.

Рекордный настриг шерсти

19 мая 1941 года в колхозе «Красный иртыш» (с. Б. Болдино) острижено два племенных барана породы «Меринос». На-

стриг шерсти с каждого составил — 7,5 кгг.

И. Колесников.

Ответ. редактор В. АБРОСИМОВ.